

我市召开征兵工作电视电话会议

大学生征集比例达55%

对拒(逃)服兵役的青年和拒不承担征兵任务的单位将依法惩处

本报讯(记者谢伶燕 通讯员赵继承 唐晋)昨天下午,2016年全市征兵工作电视电话会议召开。据悉,今年我市大学生征集比例将达55%,再创历史新高。

征兵工作将在8月1日全面展开,9月10日起运新兵,9月30日征兵结束。大学生征集将继续开辟绿色通道,优先报名、优先体检政审、优先审批定兵、优先安排使用。今年起,还将对拒(逃)服兵役行为统一纳入“信用宁波”体系,对拒(逃)服兵役的青年和拒

不承担征兵任务的单位依法惩处。

根据征兵政策,男兵征集对象以高中(含职高、中专、技校)毕业以上文化程度的青年为主,优先批准学历高的青年入伍,优先批准应届毕业生入伍。女兵征集对象为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生。已被普通高等学校录取及正在高校就读的学生和机关、团体、企事业单位具有大专以上学历的青年应征且符合条件的,可以批准入伍。

在准入门槛上,年龄要求为2016年年满18至22周岁。男青年非农业户口,应具备高中毕业以上文化程度;农业户口,应具备初中毕业以上文化程度,初中文化程度青年不超过20周岁,普通高等学校毕业生可放宽到24周岁。女青年则根据个人自愿原则,可征集年满17周岁的高中毕业生入伍。

据市征兵办工作人员刘飞介绍,适龄青年应当在其户籍所在地应征,经常居住地与户籍所在地不在同一省(自治区、直辖市)且取

得当地居住证3年以上的,可以在经常居住地应征。普通高等学校应届毕业生和在籍生可在学校所在地应征,也可在入学前户籍所在地应征。应征公民经政治考核、体检合格并符合其他征集条件的,由县(市)区人民政府征兵办公室批准入伍,批准入伍时间统一为2016年9月1日,新兵的军龄从这天起算。

副市长、市征兵工作领导小组组长李关定,宁波军分区司令员秦景号出席会议并讲话。

大巴车有必要多配备开关式车窗



陈依元

近日,台湾一辆大巴车行驶中撞上护栏后起火,车内被困的26人全部遇难;今年初,银川301路公交车起火,致17人遇难32人受伤……大巴起火后如何逃生?高新区消防大队官兵对此进行了现场演习。从演习结果看,用救生锤与灭火器破窗逃生,效果最好。(7月22日宁波日报)

大巴车是个封闭空间,乘客的“逃生通道”无非是车窗、车门和车顶紧急出口。但车门会因事故后断电或碰撞变形而无法打开,车顶紧急出口距离乘客较

远,也会因操作不方便或时间紧迫而打不开,最便利、离乘客最近的“逃生通道”是两侧的车窗。如今大多数车窗设计成封闭式,虽然可以用救生锤砸开,但由于起火后逃生时间紧迫、乘客慌乱、破窗方式不当等原因,破窗逃生的几率并不高;即使破窗成功,若玻璃缺口不够大,往外跳时也容易造成刮伤等二次伤害。

笔者认为,车窗设计成封闭式,有安全、防盗、空调效果好等考虑。但人命关天,“两利相权取其重,两害相权取其轻”,大巴车窗没必要像飞机、动车那样,统统设计成封闭式的,也需要配备一定数量的开关式车窗。事实上,如今宁波不少空调公交车,大都配备的是开关式车窗,行车安全性与市民认可度都很高,不妨作为大巴车生产技术修改之借鉴。

儿孙保家卫国 我们代为尽孝

宁海县梅林街道武装部近日组织人员来到刘三村现役军人徐文杰家里进行慰问,送上饮料、衣物和慰问金等。据了解,徐文杰的爷爷是村里的特困户,妈妈体弱多病,全家的经济来源仅靠徐文杰父亲在工厂打工挣的工资,为让徐文杰能够在部队安心服役,街道武装部全力做好其家庭的帮扶工作,以体现当地政府对待现役军人困难家庭的关心。(李江林 严龙 摄)



我市早稻收割基本结束 连作晚稻插秧近六成

本报讯(记者孙吉鼎 通讯员沈庆伟)本月中旬早稻开镰以来,我市天气以晴热为主,这十分有利于早稻收割和翻晒。截至昨天,全市16.2万亩早稻基本收割完毕,连作晚稻插秧近六成。

今年我市早稻成熟早,开镰时间比往年提前。鄞州、余姚部分地区本月13日就开始零星收割。开镰以来,天气持续晴好,加上收割机和烘干机全面投入生产,使得双夏进度加快,预计晚稻插秧本月底前可以完成。

与往年不同的是,今年早稻收割期间,各地农户焚烧秸秆现象得到全面控制。农业部门一方面与生产主体签订协议,落实秸

秆禁烧责任,另一方面大力推广秸秆综合利用技术,通过举办秸秆综合利用培训班,推广秸秆快腐剂,实现秸秆全量还田,同时还推行秸秆收贮体系,实现秸秆饲料化、能源化和原料化。据了解,今年我市基本未见秸秆焚烧现象,确保了空气质量。

市农业局相关人士表示,受去年晚稻收获期不利天气影响,今年晚稻部分种子发芽率偏低,但各级农技部门积极采取相应对策,指导农户采取晒种、选种、科学催芽等措施,提高发芽率和成苗率。目前,全市连作晚稻秧苗出苗整齐、秧苗素质普遍较好,插秧后落田苗数足,为晚稻夺取高产创造了条件。

“最美新闻人” 评选表彰活动启动

本报讯(记者张昊)由市委宣传部、市文化广电新闻出版局、市新闻工作者协会联合组织实施的2016年度宁波市“最美新闻人”评选表彰活动近日正式启动。

此次活动将评选表彰“最美新闻人——榜样人物”和“最美新闻人——青年标兵”两类先进典型。市、县两级新闻单位包括新闻网站、新闻支站的新闻采编人员,均可参加评选。其中参评“最美新闻人——青年标兵”年龄在35周岁以下。

参加“最美新闻人”评选的标准,是认真学习贯彻习近平总书记党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神,自觉践行马克思主义新闻观,践行社会主义核心价值观,践行新闻职业精神和职业道德,切实履行“高举旗帜、引领方向,围

绕中心、服务大局,团结人民、鼓舞士气,成风化人、凝心聚力,澄清谬误、明辨是非,联接中外、沟通世界”职责使命,自觉做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者,政治坚定、业务精湛、作风优良,受到党和人民好评。爱岗敬业,任劳任怨,廉洁自律,模范遵守职业道德,具有良好的职业精神。

在各县(市)区委宣传部、文化广电新闻出版局与宁波日报报业集团、宁波广电集团完成初评后,评委会将推出两类先进典型各15名候选人,并在新闻工作者中进行群众性投票。选票汇总后,最终评定宁波市“最美新闻人——榜样人物”和“最美新闻人——青年标兵”各10名,并在11月的“中国记者节”庆祝大会上举行表彰。

7位名师上网课 网络返校公益服务昨首次举行

网络返校公益服务昨首次举行 名师“面对面”为孩子们答疑解惑

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员叶赛君)“互联网+”给很多行业带来了颠覆性的变革,也给当前的教学提供了一个新方式。昨天,首次网络返校活动举行,7位宁波骨干教师走进直播课堂,让宁波的孩子体会了一把坐在家中电脑前,通过网络课堂向名师大胆提问、答疑解惑的感受。

此前,宁波智慧教育于7月5日起推出了“在线答疑”的公益活动,及时解答学生的各类提问。目前“在线答疑”已经收集并解答了近400个问题。此次直播答疑,7位骨干教师针对这些问题进行了归纳和整理,对一些共性问题统一作答,还精心准备了部分讲授课程内容。

来自江北区洪塘实验学校的徐宾老师讲授了怎样学好小学数学,建议孩子们要掌握相应的数学方法。刚刚进入现场提问环节,

家住双东坊的张同学便迫不及待地上传了一道五年级的行程问题。徐宾老师一边现场画图,一边详细解答,直到电脑那端的张同学点头说懂了为止。接着,徐宾老师又给张同学出了一道题,引导他再转几个弯自己解答。

“这样的直播答疑学习方式较好,有益于学生的长期学习,‘授人以鱼不如授人以渔’,可以帮助学生更好地掌握学习方法。”徐宾老师说。

中考英语口语测试增加了人机对话。昨天来上网课的东恩中学史霄老师给孩子们传授了时下英语教学、考试的新方式。孩子们也抓住网络上与名师面对面请教的机会,希望名师分析中考英语考试的趋势等。

据悉,今年暑假,“网络返校”还将在8月15日再举办一次,另有7名宁波名师上线为学生答疑。

奉化600多种粮大户 配上专职“田保姆”

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 王仲义)奉化好收成植保专业合作社社长杨芳立近日与该市农技服务总站的一名高级农艺师一起,在江口街道浦口王村种粮大户王云国的稻田里调查稻飞虱和纹枯病发生情况,并决定启用无人植保机防治。

2011年,奉化市农资公司成立好收成植保专业合作社,购买了3台无人植保机,为种植户提

供“保姆”式服务。种粮大户或农户与合作社签订合同后,由合作社提供防治病虫害服务,每亩一季水稻收取“保姆费”200元,农药由合作社承担。如果需要临时服务的,农药费用由农户自己承担,合作社每次收取防治报酬10元。

据悉,奉化至今已有600多种粮大户委托该合作社防治病虫害,全市共有4万亩水稻实行统防统治。

学做吸管虾



昨日,余姚市季卫桥社区的小朋友聚在一起,在讲课老师的指导下,用吸管做成一只只玩具虾,享受快乐假期。(吴大庆 周维强 摄)

奉化打造“未来城”璀璨“夜明珠”

新武岭广场明年夏天投入使用



图为广场改造鸟瞰。

本报讯(记者徐欣 通讯员卓建青 奉化记者站黄成峰)上海世博会时,奉化溪口作为亚洲区唯一代表城镇入选了未来城,因而被誉为“未来城”。笔者昨日从该镇获悉,溪口武岭广场提升改造工程于本月初正式启动,工期一年,预计明年可投入使用。届时,它将成为千年古镇一个标志性的新坐标,有望成为“未来城”一颗璀璨的“夜明珠”。

据了解,此次提升改造总投资约8900万元,将重点弥补原有广场的功能缺陷,同时对广场景观全方位提档升级,有效缓解武岭门的交通、停车、人流集散等问题,满足游客和居民对历史文化、自然风光和现代休闲的需求,提升溪口旅游门户形象。

结合雪窦山景区、武岭广场景

观设计主要以景观文脉的传承与发扬为精神,同时,因地制宜地提出合理布局、流线清晰的建筑方案。项目总设计范围为3.43万平方米,其中景观设计面积为2.6万平方米,总建筑面积1万余平方米。

根据项目区域位置、建设条件,广场的设计从城市、社区、文化三种尺度的不同作用入手,将稳重、灵动、现代、自然等因素融入区域,打造舒适大气、安全便捷,体现地域文化特征的休闲环境。

该改造项目建筑分为地上、地下两部分:地下车库位于广场中央地下部分,地上设备用房为位于广场西南侧的变电站,地上休闲广场将建成四大功能区,分别为中央广场区、中央景观区、滨水广场区、内庭广场区。

“猎首”行动严打传销犯罪 我市四个月捣毁传销窝点78个

本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波 陈志达)日前,省公安厅发来贺电,对我市公安局在“猎首”专项行动中取得的突出成绩给予肯定。据悉,自今年4月以来,我市公安机关已累计捣毁传销窝点78个,对宁波境内的聚集式传销窝点实施了精准打击,净化了社会治安环境。

传销犯罪对社会安全稳定影响大。为了及时有效打击省内主要传销犯罪团伙,根据G20峰会安保工作的总体部署要求,今年4月省公安厅决定对“聚集式”传销开展“猎首”专项行动,要求各

地合力围剿传销骨干头目,定点清除传销窝点,瓦解传销组织体系,重拳打击传销犯罪活动。

行动开展后,我市各地公安机关对辖区内的传销违法犯罪活动组织力量进行了摸底排查,并汇总、梳理出一批传销犯罪的线索。之后又通过集中研判,摸清了传销团伙组织架构,确定了头目骨干。今年6月3日凌晨,在市公安局统一指挥下,慈溪、奉化两地公安机关出动600余警力开展集中收网行动,当天查获传销人员263人,刑事拘留头目骨干38人,同时将其他传销参与人员予以遣散。